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TURKGE TESTI
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3. Unikazan hakkinda daha fazla bilgi almak igin www.unikazan.com

"Herkesin ayni fikirde olmasi gerekir." dustincesi,
toplumlarin gesitliligini ve bireysel farkliliklari géz ardi
eder. Bu tur bir dislince, bireylerin ---- dnemini
kiigimser ve ---- bir toplumu hedefler.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A
B

farkhhklarinin - tarafsiz
yaraticihgin - 6zgur

D

)
)
C) bireysel katkilarinin - demokratik
) kisisel haklarinin - uyumlu

)

E) dusince 6zgurligunin - tekdlize

Ahmet Hasim, edebiyatimizda kendine 6zgl (ender

I
rastlanan) bir Gslupla taninir. Onun eserlerinde yalin

anlatim (sade, sissuz dil) 6n plandadir. Dénemin
etkilerini (cagn izlerini) tagiyan metinleri, okLljlyl/ucuyu
sikmadan dusglinceye sevk eder. Ahmet Hasim’in @
zaman (genellikle) dogayi betimledigi siirlerinde, duly\éu

yogunlugu ve estetik bir bakis acisi hakimdir. Bu siirler,

okuyucunun zihninde yasatilir (canlandirilir) ve hayal
Y

glclni besler.

Bu pargada numaralanmig sézlerden hangisinin
anlami parantez ( ) icinde verilen agiklamayla
uyusmamaktadir?

A) |
B) Il
C)
D) IV
E) V

Dilbilim, dillerin kdkeni ve gelisimi Uzerine ----

incelemeler yapan bir bilim dali olarak kabul edilir. Dil

ailelerinin siniflandiriimasi ve karsilastirmal

calismalar, dillerin yapisal 6zelliklerini ortaya koyarak

hizla ---- bir disiplin haline gelmistir.

Bu pargada bos birakilan yerlere sirasiyla

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) yontemli - karmasik

B) bilimsel - gelisen

C) detayh - bilinen

D) karsilastirmali - sevilen

E) ylzeysel - degisken

FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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Asagidaki yargilardan hangisi kigisel diiglince
icermemektedir?

A) Gokyuzinun sonsuz maviliginde stzilen kuslar,
insana 6zgurliik duygusunu en saf haliyle
hissettirir. Bu gortintlyl izleyenler, gogu zaman
hayatin yuklerinden bir an olsun uzaklagir.

B) Ormanlik alanlar, sessizlidi ve dinginligi arayanlarin
ilk tercihidir. Yesillikler arasinda kaybolmak insan
ruhunu dinlendiren essiz bir tecribedir.

C) Gunimuzde yaz aylarinda tatil beldelerine go¢
eden insanlar, deniz kenarinda huzuru bulduklarini
dislnseler de bu mekanlarin kalabaligi bazen tam
tersi bir etki yaratir.

D) Siirde doga, sanatginin duygu ve dislincelerine
zemin olusturan bir aragtir. Ayni doga, farkh
sanatgilarin kaleminde bambaska anlamlar
kazanir.

E) Bir akarsuyun, baslangigtan denize dokildigi
noktaya kadar uzanan yolu “akarsu havzasi” olarak
adlandinlir ve bu havza igerisinde gesitli dere ve
caylar yer alir.

Toplantida yasanacak gerginlikleri énceden kestirip,
daha anlasllir bir tarz benimseyerek grubu
sakinlestirmeye calisti; ancak beklenen destegi
géremeyince, yillardir stirdirdugu is birligini bir anda
kopardi.

Asagidaki cumlelerin hangisinde pargada alti gizili
li¢c sOzciik, parcadaki anlamlariyla ayni anlamda
kullaniimigtir?

A) Yola ¢cikmadan 6nce biraz kestirip dinlendi;
ardindan kendine 6zgu tarziyla dikkat gekince
kimseyle bagi koparmaya gerek duymadi.

B) Kimse sonucu kestiremedigi icin deneme metninin
tarzi beklenenden uzun tuttu; sonunda altin 6dalu
koparmayi basardi.

C) Yapilacak hamleleri daha bastan kestirip sunum
yaparken tutarli bir tarz benimsedi; yine de
konusma sirasinda ortaklik kapisini tamamen
kopardi.

D) Bir sure ara verip konuyla ilgili kestirmelerde
bulundu; ardindan ekibe uygun bir tarz
dislindiiyse de sonunda baglari koparamadi.

E) Sunucunun Uslubunda tuhaf bir tarz fark edilince
kisa slire bekleyip planlari kestirdi ve kritik
asamada alinan karari bir anda kopardi.

Bir deyimin ya da atasdzinun yanlis bir sekilde
kullaniimasi, genellikle anlatiimak istenen mesajin
etkisini azaltir.

Buna gore,
. Yagmurdan kagarken doluya tutulmak, hizli

karar veren insanlarin bagina gelen olumsuz
durumlari anlatmak igin guzel bir 6rnektir.

Il. Kendi yaginda kavrulmak, bir kisinin miitevazi
bir yasam surdirdiginua belirtmek igin kullanilr.

lll. Sonunda tasi gedigine koydu, yaptidi
aciklamalarla ortami daha da karistirdi.

IV. igler karisinca, herkes kendi pagasini
kurtarmaya calisti.

V. Damlaya damlaya gol olur, sabirl ve diizenli
birikimin 6nemini anlatir.

yargilarindan hangisinde deyimlerin yanlig
kullanimi mevcuttur?

Al B) Il c) il D) IV E)V

FARADAY
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Bilimde ilerleme, gecmiste yapilmis galismalardan
etkilenme ve onlari gelistirme sureciyle mimkunddir.
Ancak bu etkilesim, yapilanlari yalnizca taklit etme
dizeyinde kalmamalidir; aksi takdirde bilimsel
6zgunluk zarar gorir. Taklit, bilimi ileriye tagiyacak
degil, geriye cekecek bir unsurdur.

Bu pargada alti gizili taklit s6zcugii ile anlamca en
yakin kullanim asagidakilerden hangisinde vardir?

A) Geng¢ sanatcilar, usta sanatgilari dikkatle izleyerek
onlarin Uslubunu kopyalamaya c¢aligiyor.

B) Basanili bir lider, diger liderlerden ilham alir ama
onlari dogrudan 6rnek almaz.

C) Teknolojik driinlerin yenilenmesi, eski modellerin
birebir yeniden uretilmesiyle degil, gelistiriimesiyle
mumkandar.

D) Geleneksel tarifleri kendi yorumuyla uygulayan sef,
6zgln bir tarz olusturmayi basgariyor.

E) Egitim alaninda yapilan bazi projeler, yalnizca
daha 6nce yapilmis projelerin aynisini tekrar
etmektedir.

Sanatta 6zglnlik, sanatginin kendine 6zgu bir tarz
gelistirmesiyle mimkiindlr. Ancak kimi zaman
sanatgilar, daha 6nce basarili olmus eserleri ornek
alarak kendi Usluplarini sekillendirmeye ¢alisir. Bu
durum, 6zgunliikten 6diin vermek anlamina gelir ve
sanat diinyasinda siradanhgi artirabilir. Sanatta
siradanlik ise, yeni ve 0zgin eserlerin ortaya ¢ikmasini
engelleyen bir unsurdur.

Bu parcgada alti gizili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Sanat dinyasinda 6zgun eserlerin degerini
kaybetmesi

B) Sanatgilarin kendi tarzlarini gelistirmekte
zorlanmasi

C) Sanatta tekrarin yenilikgiligi ve 6zgunlugu
kisittamasi

D) Ozginligin sanat eserlerinde her zaman
beklenememesi

E) Basarili sanatgilarin 6zgunlikten vazgegmesi

FARADAY
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Bazi tarihgiler, insanlik tarihini anlatmaya
basladiklarinda surekli olarak ayni baslangi¢ noktasina
geri dénmekte ve tarihsel olaylarin ilerleyisini
aciklamaktan kaginmaktadirlar. Bu durum, tarihin
yalnizca baslangicina odaklanip gelisim sureclerini g6z
ardi etmelerine neden olmaktadir.

Bu ciimlede tarihgilerin tutumuna dair yapilan
elestiri agsagidakilerden hangisidir?

A) Tarihsel olaylarin baglangi¢ noktasina dair yeterli
bilgi vermemeleri

B) insanlik tarihini yalnizca gegmige odaklanarak
yorumlamalari

C) Tarih yaziminda insanligin tarihsel ilerlemesini
dikkate almamalari

D) Tarihin baglangici ile ilgili teorilere yonelik yetersiz
aciklamalar yapmalari

E) Tarihgilerin olaylari yalnizca baslangi¢ asamasinda
ele alarak gelisim siireglerini degerlendirmemesi

I. Romanin kahramanlari, i¢ diinyalarini yansitan
derin monologlarla okuyucunun karsisina ¢ikar
ve bireyin yalnizligi vurgulanir.

Il. Yazar, eserlerinde toplumsal sorunlari iglerken
bireyin yasadigi psikolojik catismalari géz ardi
etmez.

lll. Kahramanlarin ruhsal durumlari, yasadiklari
olaylarla iligkilendirilerek gercekgi bir anlatimla
okuyucuya sunulur.

IV. Roman boyunca karakterlerin kisilikleri, yasanan
olaylarin etkisiyle gelisir ve degisime ugrar.

V. Yazarin amaci, sadece bireyin igsel
gatismalarini degil, toplumun sorunlarini da
gOzler 6niine sermektir.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

A) lvell
B) llveV
C) livelV
D) Ivelll
E) IVveV

unikazan
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TDK’nin yayimladi§i rapora goére, ulkedeki yeni kelime
I Il
kazanimlari giderek artiriliyor. Bunla beraber, her yil
11 v
diizenli olarak yabanci kelimelerin karsiliklarinin

isimlendiriime ¢alismalari da yapiliyor.
Vv

Bu pargada alti gizili s6zlerden hangisinin yazimi
yanhstir?

A) |
B) Il
C) il
D) IV
E) V

Cemal Sureya’y! yalnizca akilla kavramak isteyen okur
soyle diyebilir () () Yalnizlik bosluk gibi bir sey ()
bombos bir yer yani () () Oysa bu dizenin imgeledigi
sey “bombos” yalnizhk degil, dizliktir () tekdlzelik ve
yavanliktir ( ) Dahasi, bu dizenin neyi imgeledigini
sozcuklerle anlatmaya ¢alismamiz, anlamsiz degilse
de kesinlikle yetersiz kalmaya mahkdmdur.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidaki
noktalama isaretlerinden hangisi sirasiyla
getirilmelidir?

A) ()G G)G)
B) (:)()C)C)G)G)C)
C) GH)GHCH)G)C)
D) (:) ()G
BE) () (MG
FARADAY
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Her sabah erkenden kalkip kitaplarinin arasinda
kaybolan bir 6grenci, gelecegini planlamiyor mu?

Bu ciimledeki 6gelerin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Ozne - belirtili nesne - yiiklem
B) Ozne - zarf tiimleci - belirtili nesne - yiiklem
C) Belirtili nesne - 6zne - zarf timleci - yuklem
D) Ozne - belirtili nesne - yiiklem

E) Zarf timleci - belirtili nesne - 6zne - yiklem

(I) Son yillarda, yapay zeka teknolojileri saglik alani da
dahil olmak Gzere birgok alanda devrim yaratmistir.
(I) Saglik sektérinde yapay zeka kullanimi, teshis
sureglerini hizlandirmakta ve hasta sonuglarini
iyilestirmektedir. (l11) Bu teshis stireclerinde yapay
zekanin veri igsleme hizi algoritma ¢éziimlenmesini
hizlandirir ve kanser gibi ciddi hastaliklarin erken
teshisinde blyuk rol oynamaktadir. (IV) Erken teshisin
ne kadar hayati 6neme sahip oldugunu hepimiz
biliyoruzdur. (V) Yapay zeka hakkindaki, etik kaygilar
ve veri gizliligi gibi sorunlar yapay zeka
uygulamalarinin saglik sektériinde genis ¢apta
benimsenmesini engelleyen baslica faktorlerdir. (VI)
Uzmanlar, bu sorunlarin asilmasi i¢in daha guglu veri
koruma yasalarinin ve etik kurallarin uygulanmasi
gerektigini savunmaktadir.

Bu parg¢a iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi ciimleyle baslar?

A) Il
B) IIl.
C) IV.
D) V.
E) VL.

unikazan
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(I) Safranbolu'yu ziyaret ettiginizde, tarihi konaklarin
buyuleyici atmosferini mutlaka deneyimleyin. (I1) Bu
konaklar, Osmanli ddbneminde hem yasam alani hem
de sosyal bulusma yerleri olarak kullanilmistir. (IIl)
Konaklarin yapiminda ahsap ve tas malzemeler birlikte
kullaniimig, her iki malzeme de isgiligiyle dikkat
cekmistir. (IV) Ayrica, odalarin i¢ stislemelerinde yer
alan zarif ahsap oymaciligi ddnemin sanat anlayigini
yansitir. (V) Bu suslemeler genellikle el isciligiyle
yapilmig ve her biri farkli bir motif igerir. (VI) Konaklar,
mimari detaylari kadar dayaniklhgiyla da dénemin
muhendislik basarisini gdstermektedir.

Bu pargcada numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cimlede, ziyaretgilere yonelik bir dneride
bulunulmustur.

B) Il. cimlede, konaklarin yalnizca sosyal bir isleve
sahip oldugu belirtilmistir.

C) lll. cimlede, konaklarda kullanilan yapi
malzemelerinden s6z edilmistir.

D) IV. cimlede, ahsap isciliginin ddnemin sanat
anlayisiyla iliskisi vurgulanmistir.

E) VI. cimlede, konaklarin yapisal 6zelliklerinin
dénemin mihendislik basarisini yansittigi ifade
edilmistir.

I. Insanlar, bir bilgiye sahip olduklarinda ya da bir
fikri savunduklarinda, genellikle bu bilginin
dogrulugunu sorgulamak yerine onu mutlak bir
gercgek olarak kabul ederler.

Il. Elestirel diglince, sahip olunan bilgilerin
dogrulugunu sorgulama aliskanhigi kazandirarak
bireyleri daha bilingli kilar.

Verilen Il. ciimleyle ilgili agsagidakilerden hangisi

soylenebilir?

A) |. cimlede belirtilen durumun bir sonucu ele
alinmistir.

B) I. cimlede belirtilen durumun bir sonucu ele
alinmistir.

C) I. cumledeki elestirel dlistincenin bireylere
kazandirdidi bir yeti vurgulanmigtir.

D) I. cimledeki durumun ¢d6ziimiine yonelik bir 6neri
sunulmustur.

E) I. cimledeki bir durumun tersi ifade edilerek, biling
kazandirma vurgusu yapilmistir.

FARADAY
PRENSIP
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(1) Bilim insanlari, rengarenk desenleriyle dikkat ceken
yeni bir kelebek turt kesfetti. (II) Bu ture "Aurora
Efsanesi" adi verildi, cinku kelebeklerin kanat
desenleri, kuzey isiklarinin renk gegislerini andiriyor.
(1) Gogunlukla yiksek rakimli bélgelerde bulunan bu
tur, soguk hava kosullarina dayanikliligiyla taniniyor.
(IV) Tir, biyolojik gesitliligi korumak adina yerel halk
tarafindan koruma altina alinmaya baslandi.

Bu par¢ada numaralanmig ciimlelerde s6z edilen
"Aurora Efsanesi” adli kelebek tiirii ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) |. cumlede, turin dikkat cekici fiziksel
ozelliklerinden bahsedilmistir.

B) II. cimlede, tirtin adinin (Aurora Efsanesi) kaynagi
aciklanmistir.

C) Ill. cimlede, tirtin dayaniklilik 6zelligine vurgu
yapimistir.

D) IV. cimlede, kelebeklerin yasam alanlarinin sinirli
olduguna deginilmistir.

E) IV. cimlede, tiri koruma amagl alinan bir
onlemden bahsedilmistir.

(1) Arastirmacilar, nadir gorilen bir bitki tGriind
kegfettiler. (1) "Mavi Alev Cigedi" olarak adlandirilan bu
bitki, parlayan yapraklariyla geceleri 1gik sagiyor. (lll)
Bitkinin adinin kaynagi, yapraklarindaki isiltili mavi
rengin ates alevini andirmasindan geliyor. (V) Bu bitki,
belirli bir iklim kosulunda yetistigi igin endemik olarak

kabul ediliyor.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |. cimlede, bitkinin fiziksel 6zelliklerinden ziyade
kesif sreci anlatiimistir.

B) II. cimlede, bitkinin bilimsel adi ve belirli spesifik
Ozellikleri agiklanmigtir.

C) Ill. cimlede, bitkinin adinin esin kaynagi
belirtilmistir.

D) IV. cimlede, bitkinin yetisme kosullari hakkinda
diger iklimlerle bir kargilastirma yapiimistir.

E) IlIl. cimlede, bitkinin korunma durumuyla ilgili bilgi
verilmistir.

unikazan
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Basari, bir yolculuktur; hedef degil. Bu yolculuk
sirasinda kargilagilan zorluklar ve edinilen deneyimler,
gercek anlamda buyumeyi saglar. William
Shakespeare’in “Sahip oldugumuz her sey, sonunda
kaybetmeye yazgilidir” sézi de bu dislinceyi destekler
niteliktedir. Bu s6z, yalnizca artilarin degil, yenilgilerin
de bir 6grenme sureci oldugunu anlamamiza yardimci
olur.

Bu pargada Shakespeare’den s6z edilmesinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Basarinin nasil bir siire¢ oldugunu 6érnekleriyle
aciklamak

B) Kaybetmenin de bir 6grenme sureci oldugunu
vurgulamak

C) Zorluklarin insanlarin biyimesine olan katkisini
gOstermek

D) Okuyucunun farkli bir bakis agisi gelistirmesini
saglamak

E) Farkl bakis agilari sayesinde bir konudaki
diustincelere dikkat gekmek

(1) Insanlarin sosyal medyada gecirdigi siire arttikca,
gunluk yasantilarina dair aligkanhklarinda degisimler
g6zlemleniyor. (Il) Arastirmalar, sosyal medyada
gecirilen uzun surelerin bireylerin ruh sagligini
olumsuz etkileyebilecegdini gosteriyor. (IlI) Bazi
uzmanlar, bu durumun sadece bireysel degil,
toplumsal etkiler de dogurabilecegini savunuyor. (IV)
Sosyal medyanin faydalari arasinda ise bilgiye hizli
erisim ve kisiler arasi iletisim kolayligi yer aliyor. (V)
Buna karsin, insanlar sosyal medyada gegirdigi
zamani azaltmaya galissa da bu her zaman mimkdin
olmuyor.

Bu pargadaki ciimlelerin hangisinde anlatilan ana
konunun diger ciimlelerden farkh bir etkisine
vurgu yapilmigtir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

FARADAY
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(1) Insanlik tarihinin her déneminde kesifler, toplumlarin
gelisiminde dnemli bir rol oynamigtir. () Kesifler,
sadece yeni bolgelerin bulunmasiyla degil, bilim ve
teknolojinin ilerlemesiyle de gergeklesmistir. (1)
Ornegin, 16. yiizyildaki cografi kesifler, diinya
ekonomisini ve klturel etkilesimi derinden etkilemistir.
(IV) Ancak, bu ddnemde bazi toplumlar kesiflerin
olumlu yénlerini yeterince degerlendirememistir. (V)
Kesiflerin gelecekteki etkileri, insanligin ortak
cabalariyla sekillenecektir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

Bir sanatgi olarak kendimi en 6zgir hissettigim an,
yalniz kalip diistincelerimi dinledigim anlardir.
Yalnizlik, bana yaraticiigimi kesfetme firsati verir.
Kalabaliklar arasinda kayboldugumda ise zihnimin
bulaniklastigini hissederim. Bu nedenle yalnizlik,
sanatsal Uretim igin olmazsa olmaz bir gereklilik olarak
gortnayor.

Asagidakilerden hangisi bu pargada ifade edilen
diislinceyi destekler niteliktedir?

A) Yalnizlik, yazar bireylerin daima psikolojik
rahatlama ihtiyacini karsilar.

B) Sanatsal Uretim sireci, bireysel odaklanma ve
6zgurlage ihtiyac duyar.

C) Kalabalik ortamlar, bireylerin yaraticihgini
gelistirmesi icin uygun bir alan saglar.

D) insanlarin en yaratici oldugu anlar, baskalariyla
etkilesim kurduklari anlardir.

E) Yalnizlik, insan iligkilerini zayiflatan bir duygudur
ve kaginilmalidir.

unikazan
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Bircok tarihi eser ve kiiltirel miras, bilingsiz ziyaretgiler
ve cevresel faktorler nedeniyle zarar gérmektedir. Bu
durumu 6nlemek isteyen yetkililer, ziyaretgilerin
kilturel miras alanlarinda uyulmasi gereken kurallari
hatirlamalarini saglamak amaciyla interaktif bir mobil
uygulama gelistirmistir. Bu uygulama, kullanicilara
belirli alanlarda yapiilmamasi gereken davraniglari
aciklamakta ve rehberlik hizmeti sunmaktadir. Ayrica,
alanin tarihi hakkinda bilgi vererek ziyaretgilerin
kilturel farkindahgini artirmayi hedeflemektedir.

Bu pargada sozi edilen uygulamanin temel
gelistiriime amaci agagidakilerden hangisidir?

A) Tarihi alanlarda ziyaretgilerin fiziksel gtivenligini
saglamak

B) Cevredeki cevresel faktorlerin tarihi eserlere
etkisini azaltmak

C) Gelen ziyaretgilere farkli rehberlik se¢enekleri
sunmak

D) Korunmasi gereken tarihi eserlerin fiziksel bakimini
Ustlenmek

E) Kulttrel mirasi koruma bilincini artirmak

Son yillarda 6grenci basarisini artirmak amaciyla dijital
egitim araglari hizla yayginlagsmaktadir. Ozellikle,
ogrencilerin dikkat surelerini optimize etmek icin kisa,
edlenceli ve interaktif icerikler hazirlayan uygulamalar
kullaniimaktadir. Bu uygulamalar, 6grencilerin
6grenme sirecinde aktif rol almalarini tesvik ederek
bilgilerin daha kalici olmasini saglamayi hedefler.
Ayrica, 6grencilerin bireysel 6grenme hizina gére
icerikler sunarak basariyi artirmay! amaglar.

Bu pargada s6zii edilen uygulamanin temel
gelistiriime amaci asagidakilerden hangisidir?

A) Ogrencilerin bireysel 6grenme hizini artirmay
amaglamak

B) Kilasik egitim yontemlerini tamamen degistirmeyi
amaglamak

C) Ogrencilerin egdlenceli vakit gegirmesini saglayarak
fiziksel becerilerini artirmak

D) Ogrencilerin 6grenme siirecini daha verimli ve
kalici hale getirmek

E) Egitimdeki teknolojik yeniliklerin tanitimini yapmak
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Dogada bulunan ekosistemler, birbirleriyle karmasik bir
etkilesim agi olusturur. Her bir canli tiirti, bu agin bir
pargasi olup, kendi basina izole bir sistem degildir.
Ornegin, arilar yalnizca bal iiretmez; ayni zamanda
bitkilerin tozlagsmasini saglayarak ekosistemin
devamhhidini da mimkun kilar. Bu nedenle, bir tiriin
varligi ya da yoklugu, doganin dengesini dogrudan
etkileyebilir. ----. Clinkli dogada asil 6nemli olan, tek
tek tarlerin varlig degil, bu tlrler arasindaki
etkilesimdir.

Bu parcada bos birakilan yere agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Fakat bazi turler digerlerine gore daha bagimsiz bir
sekilde var olabilir.

B) Oysa insan midahalesi olmadan ekosistemler
kendini yenileyemez.

C) Ozetlersek, ekosistemin sirdiriilebilirligi, tiirler
arasindaki iliskinin gliciine baghdir.

D) Kaldi ki dogadaki her tiir, kendi basina ayakta
kalabilecek 6zelliklere sahiptir.

E) Ne var ki ekosistemler, bireysel tiirlerin dnemini
asan bir yapiya sahiptir.

Bir yazarin en 6nemli 6zellidi, okurlarina yalnizca bilgi
sunmak degil, onlari dislindiirerek metnin bir pargasi
haline getirmektir. Yazarin bu tarzini gérmek igin en iyi
orneklerden biri, onun kelime oyunlarina dayal kisa
hikayeleridir. Bu hikayelerde yazar, kelimelerin
anlamlarini birden fazla sekilde kullanarak okurlarin
dikkatini geker ve onlar dykuye aktif katihm saglamaya
tesvik eder. Ayrica, baslik segimlerinde okuyucunun
ilgisini cekecek yaratici yéntemlere bagvurur. Ancak,
hikayelerde bireysel yasamindan dogrudan
bahsetmeyi tercih etmez, metinlerini daha ¢ok dil
oyunlari ve soyut anlatilar tizerine kurar.

Bu parcada s6z edilen yazarla ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Kelimelerin ¢cok anlamliligini kullanarak okuru
distndurmeye galistigina

B) Hikayelerinde bireysel yasamini dogrudan ele
almadigina

C) Opykiilerinde okuru metne aktif katihm saglamaya
yonlendirdigine

D) Basliklarinda okuyucunun ilgisini gekecek
yontemler kullandigina

E) Dil oyunlariyla okurun duygusal yonini harekete
gegcirdigine
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Gelisen teknolojiyle birlikte sanal gergeklik (VR)
sistemleri hayatimizin pek ¢ok alanina girmeye
bagladi. Ozellikle egitim alaninda, bu teknolojinin
kullanimi égrencilerin ilgisini artirmak ve 6grenme
sureclerini daha etkili hale getirmek icin
yayginlasmaktadir. Ogretmenler, sanal gergeklik
uygulamalarini siniflarinda kullanarak 6grencilere
soyut kavramlari daha somut bir sekilde aktarmayi
hedeflemektedir. Bunun yani sira, gesitli meslek
alanlarinda VR, galisanlarin is sureglerini simule
etmesine olanak tanir. Ancak, bu teknolojinin
gereginden fazla kullanimi, bireylerde sanal
bagimliliklara ve gercek dlinya algisinda bozulmalara
neden olabilecedi tartisiimaktadir.

Bu pargada sanal gergeklik teknolojisiyle ilgili
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Egitim sireclerini daha etkili hale getirmek igin
kullanildigina

B) Ogrencilerin soyut kavramlari anlamasina yardimci
olduguna

C) Cesitli mesleklerde galisanlarin is streglerini
simule etmesine imkan sagladigina

D) Teknolojinin gereginden fazla kullaniminin olumsuz
sonuglar dogurabilecegine

E) Sanal gergekligin maliyet avantaji sagladigina

Bir yazarin romanlarindaki temel unsur, okuyucunun
karakterlerin i¢ diinyasini derinlemesine anlamasini
saglamaktir. Yazar, olay 6rgusunu karakterlerin
yasadidi catismalar etrafinda sekillendirerek
okuyucuyu hikayenin bir pargasi yapar. Onun
romanlarini okuyanlar, yalnizca bir hikdye degil, ayni
zamanda karakterlerin ruhsal durumlarini ¢éztiimlemek
icin bir davet alir. Bu sayede okuyucu, olaylarin basit
bir anlatisindan ziyade karakterlerin duygu diinyasinin
derinliklerinde gezinir ve olaylarin etkisini daha guclu
hisseder.

Bu pargada yazarin romanlariyla ilgili
asagidakilerden hangisine ulasgilabilir?

A) Okuyucunun karakterlerin igsel diinyasini
anlamasini amagcladigina

B) Karakterlerin olay 6rgistiinden bagimsiz bir sekilde
ele alindigina

C) Romanlarindaki anlatiminda farkh anlatim
teknikleri denedigine

D) Hikayelerinde okuyucunun zihinsel géziimleme
yapmasini istemedigine

E) Romanlarin genellikle toplumsal sorunlari ele
aldigina
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29. Bir belgesel yapimcisi, projelerinde insan ve doga

arasindaki iligkiye genis bir perspektiften yaklagsmayi
amaglar. Onun eserlerinde, bireylerin kiguk hikayeleri
doganin biyik donglleriyle ustalikla harmanlanir.
Yapimcl, yalnizca dogayi ya da insani degil, bu iki
unsurun birbirine etkisini gdzler 6niine sererek
izleyicinin gevresel farkindalik kazanmasini hedefler.
Ayni zamanda, olaylari yalnizca tek bir bireyin
g6ziinden degil, toplumu ve dodayi kapsayan bir bakis
acislyla isler. Bdylece, izleyicinin dogaya bakisini daha
genis bir cergevede degerlendirmesi saglanir.

Bu pargada so6zii edilen belgesel yapimcisiyla ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Belgesellerinde kendi‘kisisel deneyimlerini
projelerine dahil eder.

B) insan ve doga arasindaki iliskiye kapsayici bir
perspektiften yaklasir.

C) Olaylari yalnizca bireysel hikayeler lizerinden ele
alir.

D) izleyiciyi dogaya dair bilimsel gergeklerle etkilemek
ister.

E) Belgesellerinde insana daha fazla odaklanmayi
tercih eder.
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30. XIX. ylzyilda sehirlesmenin hiz kazandid bir

31.

dénemde, su deg@irmenleri tarimsal tUretimde devrim
yaratti. Kiglk kdylerde baslayan bu yenilik, artan
nufusla birlikte sehirlerde buyuk 6lgekli fabrikalara
dénuserek daha genis bir alana yayildi. Uretim,
sadece koy ihtiyaclarini karsilamakla kalmadi; ayni
zamanda sehirlerin ticaret hacmini de artirdi. Bunun
yani sira, fabrikalarin kurulmasi is¢i goglerini
hizlandirdi ve sehirlesme olgusunu derinlestirdi. Bu
dénemde su degirmenleri, geleneksel ydéntemlerin
yerini alarak modern sanayinin temelini olusturdu.
Bu parcada su degirmenleriyle ilgili
asagidakilerden hangisi sdéylenebilir?

A) Geleneksel yontemleri gelistirmek yerine tamamen
ortadan kaldirmigtir.

B) Nufus artisiyla birlikte daha buyuk 6lgekli Gretim
yapilmasina olanak saglamistir.

C) Uretimdeki gelismeler kdy niifusunu sabit tutmay!
hedeflemistir.

D) Sadece tarimsal ihtiyaclari kargilamak igin
gelistirilmistir.

E) Geleneksel uretimin kdltiurel degerini koruma
amaci tagimistir.

Sanat eserlerinin yorumlanmasi, kisiden kisiye degisen
bir siirectir. Bazi eserler, izleyicide huzur ve mutluluk
gibi olumlu duygular uyandirirken, ayni eser
baskalarinda melankoli veya karamsarlik gibi
duygulara yol agabilir. Bunun nedeni, sanat eserlerinin
herkes icin tek bir anlam tagsimamasi, bireylerin kendi
yasam deneyimleri ve duygusal durumlarina gére bu
anlamlari yeniden sekillendirmesidir. Bu nedenle, bir
sanat eserinin "dogru" yorumu olmadigi gibi, bir eserin
tasidigr anlami tam olarak agiklayan tek bir kaynak da
bulunmaz.

Bu pargada sanat eserleriyle ilgili asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Sanat eserlerinin anlami, izleyicinin bireysel
deneyimlerine gore degisebilir.

B) Bazi eserler, izleyicilerde farkh duygusal etkiler
yaratabilir.

C) Sanat eserlerinin tim anlamlarini agiklayan kesin
bir kaynak bulunur.

D) Bir sanat eserinin yorumlanmasinda, "dogru" bir
anlamdan s6z edilemez.

E) Sanat eserleri, izleyiciyle duygusal bir bag kurabilir.
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Hayatta herkesin bir yol haritasi vardir; kimisi toplumun
genel dogrularina uymayi segerken, kimisi kendi i¢
sesini dinleyerek farkl bir yol gizer. Ben, ikinci gruba
dahil oldugumu dusiniyorum. Cinkid hayatin
anlaminin sadece basari ve dddllerle sinirli olmadigina
inantyorum. Toplumun dayattigi kaliplarin diginda
kalmayi secerek, kendi degerlerimle uyumlu bir yasam
strdiirmeye c¢alisiyorum. Ancak bu, risk almaktan veya
zor durumlarla yizlesmekten kagindigim anlamina
gelmez. Aksine, zorlayici kosullar karsisinda direnmek
bana yasamin gergek anlamini hissettiriyor.

Bu pargada yazarla ilgili agsagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Toplumun dayattigi genel kaliplardan uzak
durmaya caligir.

B) Zorlayici durumlar kargisinda miicadele etmekten
kaginmaz.

C) Basari ve odlller igin yasamini sekillendirdigini
savunur.

D) Kendi deg@erlerine uygun bir yagsam sirdirmeye
Ozen gosterir.

E) Hayatin anlamini bireysel bir bakis agisiyla
yorumlar.

Dinya ¢apinda taninan bir yapi olan “Sonsuz Zaman
Miizesi,” tarih, sanat ve bilim temalarini bir araya
getirerek ziyaretgilerine egsiz bir deneyim sunar.
15.000 metrekarelik alana kurulu olan bu mizede,
interaktif sergiler, dijital sanat g6sterimleri ve gegmis
medeniyetlere ait eserler sergilenir. Ayrica mize,
cevre bilinci ve surdurulebilirlik temalari Gzerine
dizenlenen 6zel atdlyelerle her yastan bireyin
katilimina olanak tanir. Modern mimarisi ile dikkat
¢ceken yapi, ayni zamanda bilimsel arastirmalar icin bir
merkez olarak kullanilir. Miize igindeki sergiler, tarih
boyunca teknolojinin gelisimine 11k tutarken, sanat
eserleri de farkli kilttrlerin hikayelerini anlatir.

Bu pargada “Sonsuz Zaman Miizesi” ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bilimsel galismalarin yapildigi bir merkez olarak
kullanildigina.

B) Ziyaretcilerine tarihi, sanati ve bilimi bir arada
sunduguna.

C) Modern mimarisiyle bulundugu bdélgenin sembol
yapilarindan biri olduguna.

D) Yalnizca ge¢cmis medeniyetlerin hikayelerini ele
aldigina.

E) Cevre bilinci ve strddrilebilirlik temalarinda
etkinlikler diizenledigine.
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34. Modern mimarinin 6nemli eserlerinden biri olan "Seffaf

Kire," ic mekanin doga ile butiinlesmesini hedefleyen
bir tasarim anlayisiyla insa edilmistir. Bu yapida
kullanilan cam duvarlar, dogal 1s1§1n mekéna
serbestce girmesine olanak tanirken, i¢ ve dis mekén
arasindaki sinirlari neredeyse tamamen ortadan
kaldirir. Ayrica, mimari detaylarda kullanilan dogal
malzemeler, mekanin hem estetik hem de ¢evresel
surdurilebilirlik ilkelerine uygun olmasini saglamigtir.
"Seffaf Kire," yalnizca mimari bir yapi degil, ayni
zamanda ¢agdas yasamin doga ile uyum arayisini
temsil eden bir semboldtr. Yapinin tasariminda hem
modern estetik kaygilar hem de c¢evresel bilinci artirma
hedefi bir arada ele alinmistir.

Bu pargada “Seffaf Kiire” ile ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Dogal malzemeler kullanilarak gevresel bilince
katki saglandigina.

B) ic ve dis mekan arasindaki sinirlarin kaldiriimasina
yonelik bir tasarim anlayisi benimsendigine.

C) Yapinin gevresel surdurdlebilirlik ilkelerine uygun
olduguna.

D) Yapinin modern estetik anlayisiyla tasarlandigina.

E) Yapinin cagdas sanat eserleriyle desteklendigine.
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35 - 36. sorular agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Roman mimarisi, antik dinyanin islevsellik ve estetik
anlayisini birlestiren dnemli bir ddniim noktasi olarak
kabul edilir. Bu mimari tarz, Roma imparatorlugu’nun
geniglemesiyle birlikte farkli klttrlerin yapi
anlayislarini harmanlayarak 6zgun bir karakter
kazanmistir. Ozellikle kemerler, kubbeler ve betonun
ilk defa bu kadar kapsamli kullaniimasi, Roman
mimarisinin yenilik¢i bir kimlik edinmesini saglamistir.
Yapllar sadece islevsel degil, ayni zamanda dénemin
dini, politik ve toplumsal mesajlarini da tagiyan birer
simge haline gelmistir. Ornegin, amfitiyatrolar halkin
eglence ihtiyacini karsilarken, zafer taklari siyasi glic
ve zaferin bir gdstergesi olmustur. Roman mimarisinin
bu ¢ok yénll kimligi, sonraki yuzyillarda Gotik ve
Rénesans gibi mimari tarzlara ilham kaynagi olmustur.

Bu pargada Roman mimarisi ile ilgili
asagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) Farkh kdlturlerin etkisiyle sekillendigine

B) Islevsel yapilar geligtirdigine

C) Donemin toplumsal mesajlarini tagidigina

D) Betonu ilk kullanan mimari oldugu vurgusuna

E) Siyasi zaferlerin bir yansimasi olduguna

Bu par¢cada Roman mimarisi ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Yapilarin hem iglevsel hem de estetik amaglar
tasidigi

B) Sadece edlence alaninda etkili oldugu
C) Farkli kiltirlerin mimarisini tamamen degistirdigi
D) Modern mimarlikta etkisinin gériilmedigi

E) Amfitiyatrolarin yalnizca siyasi amaglarla
kullanildigi
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37 - 38. sorulari agagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Deniz kabuklari, doganin tasarim harikalarindan biri
olarak, muhendisler ve bilim insanlari icin ilham
kaynagi olmaya devam ediyor. Bu kabuklarin dis
yuzeyi, farkli mineral katmanlarinin birlesimi sayesinde
yuksek basinca ve darbelere karsi dayaniklilik saglar.
Ayrica, kabugun i¢ kisminda bulunan ince katmanlar,
esneklik saglayarak kirilmalari engeller. Bilim insanlari,
bu dogal yapinin 6zelliklerini taklit ederek dayanikli
ama hafif zirh malzemeleri gelistirmeye calismaktadir.
Ozellikle havacilik ve savunma sanayinde kullanilan
bu tiir malzemeler, deniz kabuklarinin yapisal
tasarimini temel almaktadir. Deniz kabuklarinin mikro
yapisi, doganin mihendislik ¢ézimlerinin ne kadar ileri
seviyede oldugunu gézler dniine sererken, ayni
zamanda surdurilebilir tasarimlar igin yol gosterici
olmaktadir.

Bu parcada deniz kabuklariyla ilgili
asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Darbelere kargi dayanikhlik sagladigina.
B) ic yapisinin esneklik kazandirdigina.

C) Sdurdurtlebilir tasarimlar igin ilham kaynagi
olduguna.

D) Zirh malzemelerinin lretiminde sadece savunma
sanayinde kullanildigina.

E) Mineral katmanlarinin basinca karsi direng
sagladigina.

Bu par¢ada miihendislik uygulamalariyla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Esneklik ve dayaniklihgi bir arada sunan ¢oéziimler
uretir.

B) Dogadaki tasarimlari birebir taklit eder.
C) Dogadaki yapilarin estetik unsurlarina odaklanir.
D) Sadece belirli alanlarda kullanilan yenilikler Uretir.

E) Teknolojik gelismelerle dodanin yapisini
degistirmeyi amaglar.
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39 - 40. sorulan asagidaki parcaya gore
cevaplayiniz.

Virginia Woolf, eserlerinde okurun hayal giictini
gelistirmesi gerektigine sikga vurgu yapar. Ona gére
edebiyat, yalnizca bir olay 6rgiistini ya da
karakterlerin yasamlarini 6grenmekten ibaret degildir.
Woolf, okurun, anlatilanlarin étesinde yazinin alt
metinlerini okuyabilmesi gerektigini savunur.
Eserlerindeki karakterler ve mekan tasvirleri, okurun
zihninde yeni dusunce kapilar aralayarak tek bir bakis
acistyla sinirlandirilamayacak derinliklere sahiptir.
Woolf, okuyucuyu yazinin sinirlarini zorlamaya tegvik
eder; ¢clnkl ona gdre bir eseri anlamak, yalnizca
yazilanlari gérmek degil, onlarin arkasinda yatan fikir
diinyasina ulasabilmekle miumkinddir.

Bu pargada alti gizili s6zle bahsedilmek istenen
nedir?

A) Okuru diger eserlerini de okumaya tesvik etmek
B) Okurun hayal gliciine hitap etmek

C) Okurdan yazilanlarin arkaplanini anlayip
irdelemesini beklemek

D) Okurun, yazari fiziksel ve ruhen anlamasini
beklemek

E) Okurdan yazinin devamini anlamasini istemek

Bu pargada Virginia Woolf ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulasilabilir?

A) Okurun eserden farkli bakig agilar geligtirmesini
onemsedigine

B) Yalnizca karakterlerin hayatlarina odaklandigina
C) Eserlerinde olay 6érgustini 6n plana gikardigina
D) Edebiyati bir edlence araci olarak gérdigine

E) Okurun yaziyl anlamak igin hayal gliciniu
sinirlandirmasi gerektigine
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Eski Cag Mezopotamya uygarliklari, yiksek seviyede
bilimsel, kilturel ve toplumsal gelismeler géstermistir.
Bu durum, Mezopotamya uygarliklarinin gelismis bir
toplum yapisina sahip oldugunu ortaya koymaktadir.

Buna gore pargadaki buu duruma Mezopotamya
uygarliklarinda goriilen asagidaki gelismelerden
hangisi kanit olarak gosterilemez?

A) Yazinin icat edilmesi

B) Gelismis sulama sistemlerinin kurulmasi

D

)
C) Ik anayasa niteligindeki yasalarin olusturulmasi
) Tekerlegin bulunmasi

)

E) Merkezi devlet sisteminin yayginlagsmasi

Tarihi olaylar neden-sonug iligkisiyle birbirine baghdir.
Bir olay, kendisinden sonra gelen baska bir olayin
nedenini olustururken, ayni zamanda kendisinden
onceki bir olayin sonucu olarak karsimiza ¢ikar. Bu
sureg, tarih biliminin belirli bir dizen ve siralama iginde
incelenmesini gerektirir.

Buna gore, yukaridaki agiklama dikkate
alindiginda, tarihin agagidaki bilimlerden

Kurtulug Savasl sirasinda Sakarya Meydan
Muharebesi, Turk ordusunun savunmadan taarruza
gegisini saglayan énemli bir déniim noktasi olmustur.

Bu durumun sonucu olarak Kurtulug Savasr’yla
ilgili;
I. Tirk ordusunun moral ve motivasyonu artmistir.

Il. Fransa ile Ankara Antlasmasi imzalanmistir.

Ill. itilaf Devletleri, Sevr Antlasmasi’ni yeniden
muzakere etmek zorunda kalmistir.

durumlarindan hangileri savunulabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, Il ve lll

Atatlrk, “Hurriyetin de, esitligin de, adaletin de
dayanagi milli egemenliktir. Milleti temsil eden meclisin
varlidi, bu degerlerin korunmasini saglar.” demistir.

Buna gore, Atatiirk’iin bu s6zii dogrultusunda,
Cumbhuriyet’in

I. Hukukun GstUnlGgu

hangisiyle olan iligkisi vurgulanmigtir? II. Esitlik
A) Sosyoloji 1. Devletgilik
B) Kronoloji temel ilkelerinden hangilerine vurgu yapilmistir?
C) Epigrafi A) Yalniz | B)Ivell C)lvelll
D) Arkeometri
D) lvelll E) I, Il ve llI
E) Paleografi
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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XVIII. ve XIX. ylzyillarda Sanayi Devrimi'nin etkisiyle
Avrupa’da uretim biylik oranda fabrikalara kaymis,
makinelerin kullanimi artmis ve seri tretim baslamistir.
Bu strecte kdylerden sehirlere yogun goécler yasanmis,
isci sinifi ortaya ¢gikmis ve ekonomik yapi énemli
olcide degismistir.

Buna gore, bu gelismelerin agagidakilerden
hangisine yol actigi savunulamaz?

A) Sehirlesmenin hiz kazanmasina

B) Uretim maliyetlerinin azalmasina

C) lIsgi sinifinin ekonomik haklarinin giiglenmesine
D) Hammadde ve pazar arayisinin artmasina

E) Sanayi Uretiminin blylk oranda fabrikalara
kaymasina

6. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak

gOsterilmigtir.

£

Bu alanlarin hangilerinde, yiikseltinin insan
faliyetleri lizerine etkisi daha fazladir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

FARADAY
PRENSIP
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Asagidaki haritada, Turkiye'nin yillik toplam yagis
miktari gosterilmigstir.

Toplam Yagis (mm)
[_1200-400 [ 600- 1000 [ 1400-2200
] 400-600 [ 1000-1400

Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Dogu Karadeniz kiyilarinda, diger bolgelere gére
yillhik ortalama yagis miktari oldukga ylksektir.

B) I¢ kesimlerde, deniz etkisinin azalmasiyla birlikte
yagis miktari belirgin sekilde diismektedir.

C) Akdeniz kiyi kusagu, i¢ kisimlara gére daha fazla
yagis almaktadir.

D) Ege Bolgesi'nin kiy1 kesimleri, i¢ kesimlere gore
daha fazla nem alarak nispeten daha yliksek yagis
miktarina ulasir.

E) Glneydogu Anadolu Bdlgesi’nin diizlik alanlari,
Dogu Karadeniz kiyilari kadar yiksek yagis
almaktadir.

unikazan
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Bir muhendislik firmasi, Turkiye’de bazi bélgelerde yol
insaati planlamaktadir. Ancak bdlgelerin ytzey sekilleri
farkhlik gésterdigi icin yapilacak yollarin gergek
uzunlugu ile harita Gzerinde él¢llen uzunlugu arasinda
farklar olusmaktadir. Engebeli arazilerde gergek
uzunluk daha fazla olurken, diiz arazilerde bu fark
minimum seviyededir.

Buna gore, haritada numaralandiriimis
bolgelerden hangisinde yol uzunlugunun gergek
uzunlugu ile harita uzunlugu arasindaki fark
digerlerine gore daha azdir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

FARADAY
PRENSIP

www.faradayprensip.com

Pasifik Okyanusu’ndaki volkanik adalarin olusumu
sirasinda, yer kabugunda hareketli fay hatlari
asagidaki haritada gézlemlenmistir.

Buna gore, bu bolgelerde fay hatlarinin uzanisg
yonleri ve etkileri arastirlirken agagidaki
gozlemlerden hangisi yanhs bir gézlem olur?

A) Pasifik Okyanusu, geng olusumlu bir bolge oldugu
icin deprem riski yuksektir.

B) Volkanik faaliyetlerin yogun oldugu bazi bélgelerde
fay hatlari birlesme noktalari olusturur.

C) Pasifik'teki fay hatlar gorece kiyilara daha
yakindir.

D) Fay hatlarinin olmadigi bélgelerde deprem riski
daha azdir.

E) Fay hatlarinin bulundugu bdlgelerde yer alti sulari
ve sicak su kaynaklari yaygin olarak bulunmaz.

unikazan
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Bir denizcilik sirketi, dinya tzerinde cesitli bolgelerdeki
deniz fenerlerinin bakimini yapmaktadir. Fenerlerin
Isik sistemi, gece slresi uzadikga daha fazla eneriji
tiketmektedir.

Buna gore, haritada numaralandiriimis bélgelerde
bulunan deniz fenerlerinden hangisi 21 Haziran
giiniu digerlerine gére daha az enerji tiiketir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

Glnumuzde birgok kisi, felsefeyi soyut kavramlarla
ugrasan ve pratik hayata etkisi olmayan bir alan olarak
gorir. Oysa felsefe, insanin varlik ve yasam lizerine
dustnmesini saglayarak sadece bireysel degil,
toplumsal sorulara da 1sik tutar. Ornegin, ahlak
felsefesi bireylerin adil davraniglarini sekillendirirken,
epistemoloji bilgiye ulasmanin yollarini sorgular.
Boylelikle felsefe, insanin hem bireysel hem de
toplumsal dlinyasini anlamlandirma ¢abasina katkida
bulunur.

Bu paragrafa gore felsefeyle ilgili asagidaki
yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) insan yagamina ve topluma dair sorulara yanit
arar.

B) Soyut konularla ilgilendigi igin pratik hayattan
badimsizdir.

C) Bireylerin davraniglarini etkileyebilir.
D) Insan diisiincesini gelistirmeyi amaglar.

E) Varlik ve bilgi gibi temel kavramlari inceler.

FARADAY
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Bir grup insan, kapali bir odada dogup buyudigini ve
dis diinyayla hi¢ temas etmedigini distinelim. Bu
insanlar yalnizca odanin duvarina yansitilan
goruntilerle gevreyi algilayabiliyor. Onlar igin bu
goruntller gergegin ta kendisi gibi algilaniyor, ¢linku
baska bir kaynagda erisimleri yok. Ancak bir giin
iclerinden biri odadan ¢ikmayi basariyor ve dis
diinyada ¢ok daha farkli seyler oldugunu kesfediyor.
Gergekligin yalnizca goérdiikleri yansimalar olmadigini
fark ediyor.

Bu hikayeye gore asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Gergeklik, algilanandan farkli ve daha karmasik
olabilir.

B) Algilarimizin 6tesine gegmek igin kesfe ihtiyag
vardir.

C) Iinsan algisi, gevreden gelen verilerle sinirhidir.

D) Gordigumuiz seyler, gergekligin yalnizca bir
yansimasi olabilir.

E) Insanlar, dis diinyayi duyulariyla mutlak dogrulukta
kavrayabilir.

Bir filozofa gore, ahlak, kisinin yalnizca kendisi igin
degil, bagkalarinin ihtiyacglarini gézetme
zorunlulugundan dogar. Kisinin acligini gidermesi
yalnizca biyolojik bir gerekliliktir; ancak bagka birinin
acligini gidermeye calismasi, ahlaki bir sorumluluk
ifade eder. insan, diger insanlarin varligini dikkate
alarak davranislarini sekillendirdiginde, gercek
anlamda ahlaki bir tutum sergiler. Bu yaklasim, bireyin
kendi varligini agsarak bagkalarinin iyiligi icin harekete
gecmesini igerir.

Bu hikayeye gore agsagidaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Bencillikten kagcinma

B) Baskalarina karsi sorumluluk duyma

C) Toplumsal fayda saglama

D) Mutluluk arayisini destekleme

E) Kendi ihtiyaglarini karsilama

unikazan
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Bir toplumda, bireylerin kendi gtivenlikleri ve saglikli bir
yasam surdirmeleri dncelikle kendi sorumluluklaridir.
Ancak bireyin bu sorumlulugunu yerine getirmemesi
durumunda devletin midahale alani sinirlidir. Devlet,
yalnizca bireylerin haklarinin diger bireyler tarafindan
ihlal edilmesini 6nlemek igin miidahale eder. Ornegin,
bir kisinin hastaligi bulasici bir boyut tagiyorsa veya
muilkiyetine saldir varsa, devlet diizeni saglamak
adina bu durumlara miidahale eder. Ancak, bireyin
kendi saghgini koruyamamasi veya yasam kosullarini
iyilestirememesi durumunda devletin bireysel
sorumlulugun yerine gegmesi beklenemez.

Bu paragrafa gore asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Bireyin saghgi yalnizca bireyin kendi gabasiyla
korunmaldir.

B) Devletin bireysel sorumluluklarin yerine gegmesi
her durumda mimkin degildir.

C) Devlet, bireyin haklarini korumayi éncelikli
gorevleri arasinda gérmelidir.

D) Toplum diizeni ancak birey haklarinin ihlali
onlendiginde saglanabilir.

E) Bulasici hastalik gibi durumlarda devletin
mudahalesi gerekebilir.

FARADAY
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15. Bir digundr, bir nesnenin kimligini duyularimiz yoluyla

kesin olarak bilip bilemeyecegimizi sorgular. Ornegin,
elimizde guzel kokan, sert ve soguk bir parca cikolata
oldugunu dislnelim. Bu ¢ikolata bir sicaklik kaynagina
maruz birakildiginda erir, kokusunu kaybeder ve sertlik
yerini yumusakliga birakir. Simdi, bu erimis halin
cikolata oldugunu nasil bilebiliriz? Eger sadece
kokusuna, sertligine veya dokusuna guvenirsek, bu
dénisim sonucunda onun ayni nesne oldugunu
soyleyemeyiz. Ancak, cikolatanin kimligini akil yoluyla
kavradigimizda, onun tim bu degisimlere ragmen ayni
nesne oldugunu anlayabiliriz.

Bu 6rnek uizerinden diisiiniir, agagidaki bilgi
kaynaklarindan hangisini elegtirmektedir?

A) Akil B) Vahiy C) Deney

D) Sezgi E) Duyular

unikazan
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“O, goklerin ve yerin yaraticisidir; her seyin sahibi ve
duzenleyicisidir. O, her tirli kusurdan minezzehtir,
yuceligin ve mikemmelligin sahibidir. Goérilen ve
gorilmeyen her seyi bilir; O’nun ilminden higbir sey
sakli kalmaz. Glicl her seye yeter ve diledigini
gerceklestirmeye kadirdir. O, mutlak tektir; O’'ndan
baska higbir varlik ilah olamaz. O hicbir seye muhtag
degildir, ama her sey O’'na muhtactir.”

Bu ifadelerde Allah’in sifatlarindan hangisine
deginilmemistir?
A) ilim

B) Kudret C) Vahdaniyet

D) Beka E) Hikmet

FARADAY
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Peygamberler, insanlara dogru yolu géstermek ve
Allah’in emirlerini iletmekle géreviendirilmis elgilerdir.
Onlar, vahyi insanlara ulastirmakla kalmayip, bizzat
kendi hayatlarinda bu &gretileri uygulayarak insanlara
ornek olmusglardir. Ayrica, toplumun adalet, ahlak ve
esitlik gibi temel degerlere uygun sekilde yasamasini
saglama sorumlulugunu tagimiglardir. Ancak
peygamberler, beser olmalari nedeniyle insani
zafiyetlerden tamamen muaf degildir; onlarin asil
gobrevi, ilahi mesajlari dogru bir. sekilde aktarmaktir.

Bu paragrafa gore peygamberler hakkinda
asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) insanlara ilahi mesajlari ulastirmakla gérevlidirler.
B) Ornek bir ahlaki yagam sergilerler.
C) Insani kusurlardan tamamen muaf tutulmuslardir.

D) ilahi mesajlarin dodru anlasilmasi icin énderlik
yaparlar.

E) insanlarin adaletli ve esit bir toplum olusturmasina
rehberlik ederler.

Mehmet Bey, ticaretten elde ettigi kazancini ihtiyag
sahiplerine ulastirmak icin hayir igleri yapmaktadir.

Zekat ibadeti, belirli sartlara uygun olarak yerine
getiriimesi gereken bir yiikiimliiliik olduguna gore,
I.  Maddi sikinti geken kiz kardesine génderdigi

para,

II. Maddi durumu olmayan 6grencilere sagladigi
burs,

Ill. Kamu yararina bir gesme yaptirma,
IV. Fakir bir komsusuna verdigi nakit yardim,

yardimlardan hangileri zekéat olarak gecerli
olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) llvelV
D) lllve IV
E) I, Ilvelll

unikazan
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Bir toplumda, hayirsever kisiler fakir ailelerin temel
ihtiyaclarini karsilamak amaciyla gizli bir yardim
sistemi gelistirmistir. Bu sistemde, yardim eden kisiler
kimseye goriinmeden market veya firin gibi yerlere
giderek ihtiyag sahiplerinin borglarini 6der. Boylece
yardimi alan kisi, ne kimin yardim ettigini 6grenir ne de
kendini borg¢lu hisseder. Yardim eden kisi de bu iyiligini
kimseye anlatmaz. Bu yontem, ihtiyag sahiplerinin
mahcubiyet duymasini engelledigi gibi, yardim
edenlerin de daha yliksek ahlaki bir durug
sergilemesini saglar.

Bu uygulamanin 6ncelikle asagidaki olumsuz

davraniglardan hangisini engelledigi séylenebilir?
A) Haset B) Mekruh C) Riya

D) Hirs E) Gosterig

FARADAY
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20. islam, insanlarin irk, kabile veya toplum aidiyetlerine

g6re degerlendiriimesini reddeder. Bireylerin sadece
mensubu olduklari toplulugu desteklemek yerine adil
davranmalarini 6gutlemistir. Bu yaklagim, insanlarin

yanlis bir topluluk dayanismasina girerek adaletsizlik
yapmalarini 6nlemeyi amaglamaktadir.

Bu pargada vurgulanan mesaj asagidaki ahlaki

degerlerden hangisiyle iligkilidir?

A) Hakkaniyet B) Emanet C) Sadaka

D) Kefaret E) istigfar

unikazan
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TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Unikazan hakkinda daha fazla bilgi almak igin www.unikazan.com

Begum, bir kirtasiyenin sitesinden aligveris sepetine
kalem, silgi, kalemtirag ve seker urlnlerinden gérselde
verilen birim fiyat ve adetlerde ekledikten sonra
sepetinin tam olarak 73,50 TL tuttugunu goérip
aligverisini bitiriyor.

Sepetim (4 farkli Griin)

Kalem (2 adet)
Silgi (1adet)

Kalemtiras (3 adet)

Toplam Tutar: 73,50 TL

Buna goére, Begiim’iin aligveris sepetindeki
sekerin birim fiyati silgiden daha ucuz olduguna
gore, sekerin birim fiyati agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 2,30 TL B) 3,10 TL C)4,50TL

D) 5,25 TL E) 6,25 TL

FARADAY
PRENSIP
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Asagidaki sayi dogrusu uzerine A,B,C ve D harflerine
karsilik gelen tam sayilar gosterilmistir.

27 30 55 56

<
<

| | |
I I I I
A B C D
Sayi dogrusu lzerinde segilecek pozitif bir x tam
sayisl igin x tam sayisina;

» B sayisi, C sayisindan daha yakin;

¢ D sayisi, A sayisindan daha yakin;

oldugu bilindigine gore, segilen x tam sayisi
kagtir?

A) 38 B) 39 C)40 D) 41 E) 42

Kirmizi kutularin igerisine yerlestirilen sayinin
karekoku, mavi kutularin igine yerlestirilen sayinin
karesi, siyah kutularin ise icine yerlestirilen sayiyla
ayni kalmasi sartiyla asagidaki denklemin

1,4, 16, 25, 36 sayilarindan 4 farkli sayi kullanilarak
saglanmasi isteniyor.

. + . = [112

Buna gore, denklemin saglanmasi igin hangi
sayiya kesinlikle gerek yoktur?

A) 1 B) 4 C) 16 D) 25 E) 36

unikazan
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Ceylin basamak kavramlarinda bélinebilme 6rnekleri 5. Bir tirmanici belirli metre araliklarla bolgelere ayriimis
ile ilgili soru ¢ozerken XYZ lig basamakli bir sayiya ait bir dagin sekildeki O noktasindan baslayarak elindeki
iki farkli bolme iglemini dogru sekilde yaptigini fakat ipin uzunlugu kadar dagi tirmanip tirmanabilecegi en
bazi yerlerin miirekkep damlasindan dolayi yuksek bdlgede mola vermek istiyor.

okunamadigini fark ediyor.

V. Bdlge
XYz | Xy XYz | 2z V. Bdige
] % ] 8
4 Z—2 Ill. Bélge
1. Bolge
Buna gore, Ceylin’in ¢6ziim yaptigi soruda
miirekkep damlayan yerin sayisal ifadesi T tam |. Bolge
sayisi olduguna gore, X, Y, Z ve T arasindaki iligki
hangi segenekte dogru verilmigtir?
noktasi
A Y>Z>X>T
B) Y>X>Z>T Buna gére tirmanici, 8 metre uzunlugundaki ipiyle
C) T>Y>X>Z isimlendirilmig boélgelerin hangisinde mola verir?
D) Z>Y>X>T A) I. Bélge B) II. Bolge C) Ill. Bélge
E) T>Y>Z>X D) IV. Bolge E) V. Bélge
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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Bir stadyumun sahaya en yakin konumundaki 1.sirada
bulunan koltuk adeti a olacak sekilde her bir Ust koltuk
sirasina gegciste siradaki toplam koltuk sayisi 1 adet
artiyor. Bu stadyumda b adet koltuk sirasi ve en ust
koltuk sirasinda ¢ adet koltuk bulundugu sekildeki gibi
gercek degerleriyle sematize ediliyor.

. b.sira
OOCOCO0OC8008 / 3.sira

OOOO0O8 / 2.sira
OO /1sira

/ Joana

Buna gore a, b ve ¢ sayilari igin,

I. b tek sayi ise, c daima cifttir.
Il. b cift sayi ise, ¢ daima tektir.
lll. a+b+c toplami daima tektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
B) Yalnizll
C) Yalniz lll
D) lvell

E) I, 1lvelll

FARADAY
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Bir sirkette galisan Ali, Busra, Mehmet ve Zeynep’in
bilgisayarlarindan internete baglanmalari sirasinda
olusan veri kullanim miktarlari belirli bir limit
dahilindedir.

¢ Ali ve Blgra ayni anda internete baglanirsa,
toplam kullanim tam olarak sinir degere ulagiyor.

e Bisra ve Mehmet ayni anda internete baglanirsa,
toplam kullanim sinirin altinda kaliyor.

e Mehmet ve Zeynep ayni anda internete
baglanirsa, toplam kullanim sinirin tGzerine
cikiyor.

Mehmet’in, Zeynep’ten daha fazla veri kullandigi
bilindigine gore, bu kisilerin veri kullanim
miktarlarinin siralamasi hangi segenekte dogru
olarak verilmigtir?

A) Ali > Zeynep > Mehmet > Biisra
B) Ali > Mehmet > Zeynep > Blsra
C) Mehmet > Ali = Blsra > Zeynep
D) Mehmet > Blgra > Ali > Zeynep
E) Bisra > Ali > Mehmet > Zeynep

www.faradayprensip.com unikazan
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8. Bir 6zel sayi tanimi,

“Bir pozitif tam sayinin asal ¢arpanlari yalnizca 3

veya 5 den olusup bu say! asal bir sayi degilse bu

saylya Ugbes sayis| denir.”

seklinde tanimlandigina gore 3 basamakl en
biiyiik Ugbes sayisinin rakamlar toplami kagtir?

A) 15 B) 16 C) 17

D) 18 E) 19

9. Asagida 2 farkh oda igin farkli sicaklik araliklarinda
calisabilen robot suipiirgelerin galigsacaklari oda ve
sicaklik araliklari sekilde gosterilmistir.

[ [
O O
15° - 25° 17° - 29°

Banyo Mutfak

Buna gore, her iki siipiirgenin de saghkl

calisabilmesi igin evin genel sicakhiginin asagidaki

araliklardan hangisiyle ifade edilir?
A) [x—21|< 4
B) |x+21| < 4
C)|x—4|<21
D) [x+4|<21

E) [ x—21|>4

FARADAY
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Bir video oyununda a ve b tam sayi olmak uzere, kare
seklindeki kenar uzunlugu a+b birim olan bir harita
bulunmaktadir. Bu haritanin i¢inde, kare seklinde bir
glivenli bolge vardir ve bu bélgenin kenar uzunlugu b
birimdir. Glivenli bdlgenin de iginde, kenar uzunlugu
tim haritanin kenar uzunluguyla guivenli haritanin
kenar uzunlugu arasindaki fark kadar olan kare
seklinde bir gegis bdlgesi bulunmaktadir.

Buna gore, gegis bolgesini giivenli bélgeden
saymadigimiz durumda giivenli bolgenin alaninin
tiim haritanin kenar uzunluguna orani asagidaki
ifadelerden hangisidir?

A) a—b
B) (a+b)?
C) b—a
D) (b—a)?

E) a+b

a ve b’nin tam kare sayilar oldugu biliniyor ve

a,be(1,10)
araliginda olduguna gore,

p: \/;-l—\/—:m
g: Va —b =va—b
r: Va.b =+ab

onermeleri veriliyor. Buna gore,
. (r=q)Vp
. (pvr')Ar
. (q=p)Ar

bilesik 6nermelerinden hangileri kesinlikle
yanhstir?

A) Yalniz |

B) Yalnizll
C) Yalniz 1l
D) lvelll

E) I, lvell

unikazan
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A ve B bos elemanlari olmayan iki kime olmak Gzere 13. Asagida y = 2.f(x) ve y=—3.f(x) dogrusal

AUB kiimesinin tek rakamlardan olusan bir kiime
oldugu biliniyor. tzerine gizilmisgtir.
A ve B kiimelerinin kesisimi 2 elemanh ve B/A

fonksiyonlari isimlendiriimeden dik koordinat diizlemi

kiimesinden segilecek farkl elemanlarla iki AY !
basamakli bir sayinin yazilamadigi bilindigine 777777774 YT y="15
gore,
A : ........ y = —1
Boyali bélgede bulunan eleman sayisi 1'dir. Buna gére, f(4) degeri kagtir?
A B A)—15 B) —2 C)—3
D)45 E)6
Boyali bélgede bulunan eleman en az 3'tir.
M. A B
Boyali bélgede bulunan eleman sayisi 2'dir.
yargilarindan hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz |
B) Yalnizll
C) Yalniz 1l
D) lvell
E) I, 1lvelll
lliéﬁﬁ[PAY www.faradayprensip.com unikazan
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14. a pozitif bir gercel sayi1 olmak lzere asagidaki dik 15. 4. dereceden bir P(x) polinomunun, bas katsayisindan
koordinat diizleminde Hf(x) ‘ —a‘ fonksiyonunun baslayarak tim katsayilari ardigik pozitif tam
sayllardan olusmaktadir.
figi verilmigtir.
grafigi verilmistir Buna gére,
AY P(1)=15
esitligi saglandigina goére P(x) polinomunun, x?li
terimin katsayisi kagtir?
> X A)3 B) 4 C)5 D)7 E)9
0]
Buna gore, f(x) fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisi olabilir?
) X / O \
-a
C) y D) y
A A 16. Bir konser organizasyonunda toplam 54 bilet, bu
a biletlerin bir kismi 63rencilere, diger kismi yetiskinlere
E i E f olacak sekilde tamami satilmistir. Organizasyon
0 X /\O| /N > komitesi bu biletlerin satigiyla ilgili raporunu
a yazdirirken yazici sayfanin bir kismini sekildeki gibi
cikartmamistir.
Yetiskinlere satilan bilet adeti :
E) AY
a Ogrencilere satilan bilet adeti :
} { Toplam satilan bilet adeti : 54
(@] X
Toplam gelir :
-a
Buna gore, 6grenci biletlerinin sayisinin yetigkin
biletlerinin sayisina orani asagidakilerden hangisi
olamaz?
1 1 1
A) — B) — C) —
) 2 ) 8 ) 5
2 1
D) — E) —
) 3 ) 17
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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Bir kitiphanede asagidaki 6zdes raflara dizilen
kitaplar sekildeki gibi gosterilmistir.

Kitap Kitap Kitap
Raf 1
cilt uzunlugu
Kitap
Raf 2
cilt uzunlugu

Raf 1'deki kitaplar kendi aralarinda 6zdes olmak Uzere
¢ kitabin cilt uzunluklarinin tamami tim rafin yarisini
kaplarken Raf 2’de bulunan tek kitabin cilt uzunlugu
tim rafin ddrtte birini kapliyor.

Buna gore, Raf 1’de bulunan bir kitabin cilt
uzunlugunun Raf 2’de bulunan bir kitabin cilt
uzunluguna orani asagidakilerden hangisidir?

19. Uzunludu 2 km olan bir dogrusal pistin baslangi¢ ve

bitis noktasina senkronize 1siklar yerlestiriliyor. Bu
senkronize isiklar, arag ilk hareketine bagladiginda
kirmizi 1s1gin yanmaya baslamasiyla sirasiyla, sari ve
yesil 1siklar seklinde asagidaki sekilde belirtilen streler
boyunca yanarak periyodik olarak kirmizi, sari, yesil,
sarl, ve tekrar kirmizi olacak sirada yanmaya devam
ediyor.

I;I 2.1s1k

34sn 3sn 23 sn]

baslangi¢ 1.s1k

s
isiklarin yanma sirasi

Aracin baslangi¢ gizgisinden dogrusal harekete

A) 2 B) 3 C) 4 baslamasindan itibaren ikinci 1siga gelene kadarki
3 2 3 gegen siirede ortalama hizi 20 metre/saniye
olduguna gore, ikinci i1s1ga gelme siiresi ve ikinci
D) 3 E) 3 isiktan gectikten 1 saniye sonraki yanan lambanin
4 8 rengi hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?
Gelme siiresi Isik rengi
A) 100 saniye Kirmizi
B) 10 saniye Kirmizi
C) 100 saniye Sari
D) 100 saniye Yesil
- C e - E) 10 saniye Yesil
17 kigiden olugan bir Universite kulibtinde her bir kulip
Uyesi, kullibe yeni liye getirmek istiyor. Getirilen 3 lye
basina 10 prim puani alinan bu sistemde etkinlik
sonunda bazi 6grenciler 6, bazi égrenciler 9 ve geriye
kalan égrencilerin kullibe hi¢ 6grenci getiremedigi
biliniyor.
Kuliibe yeni 6grenci getirme etkinliginin sonunda
toplam 120 prim puani kazanildigina gore,
etkinlikte kuliibe hi¢ 6grenci getiremeyen kisi
sayisi etkinlik sonunda katilan yeni 6grencilerin
sayisindan kag eksiktir?
A) 12 B) 16 C)24 D) 28 E) 32
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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20. 3 kisilik bir soru yazari grubu olan Ahmet, Bligra ve 22. Asagida bir fabrikadaki belirli bir Griiniin tretim

21.

Ceyhun 6gretmen hakkinda, bandindaki A noktasindan baslayarak sirasiyla tim
noktalardan gecerek F noktasina varisi sematize
edilmis ve Urlnun, siyah ve mavi bantlardaki hizi sabit
ve esit; kirmizi bantlarin Uzerinden gecerken ise sabit
e Biisra Ogretmen harig yazarlarin yazdigi soru hizi yariya distiga biliniyor.

sayisi 8 ile dogru orantilidir.

e Ceyhun Ogretmen hari¢ yazarlarin yazdi§i soru
sayisi 6 ile dogru orantilidir.

o Ahmet Ogretmen haric yazarlarin yazdigi soru A—> €Tttt > B
sayisi 10 ile dogru orantilhdir. w w

Buna gore soru yazarlarindan birinin yalnizca 22 |
soru yazdigi bilindigine gore, Biigra Ogretmen’in c . . D
yazdigi soru sayisi kagtir?

A) 24 B) 32 C) 36 D) 40 E) 44 1 |
[
E »—6—6—o_> F
D R I I e >

Uretim bandindaki kirmizi ve mavi bant araliklarinin
uzunluklari birbirine esit ve 40 cm uzunlugunda olup
paralel AB, CD ve EF noktalari arasi 100 cm’dir.

Buna gore, uretim bandinda baslangigtaki sabit hiz
hi¢ degismeseydi, liriiniin bandi tamamlama siiresi
kac mavi banti gegme siiresi kadar azalirdi?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bir veli bilgilendirme sistemine giris yapan Selguk,
matematik sinavinin sinif not ortalamasi ve sinif
mevcudunu gordigi halde kendi notunu sistemdeki
bir hata yuzunden sekildeki gibi géremiyor.

-

)
[Slnlf mevcudu } {20 }
[S|n|f not ortalamasi } {65 }
[C")grenci Notu ) { ?? ) 23. ave b rakam olmak (izere, 19ab ve 19ba dogumlu iki
e kisinin yaslari farkinin 9 oldugu biliniyor.
Sistem verileri yliklenirken bir hata olustu.
L ) Buna gore, 200a ve 200b dogumlu iki bireyin 2025
yilinda yaslari toplami agagidakilerden hangisi

Selguk 6gretmenine notunu sordugunda,
ogretmeni “Senin notunu gikarttigimizda diger 19
arkadasinin not ortalamasi 64 oluyor.” seklinde A)43 B)45 C) 47 D) 48 E)49
cevap verdigine gore, Selguk’un notu kagtir?

olamaz?

A) 84 B) 80 C)78
D) 65 E) 64
FARADAY -
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24. Asagida bir Gniversite amfisinin mimari gizimi

verilmigtir.
— Sira
® Tahta
1.sira
s 2.sira
3.sira

7 N 4.sira
5.sira
~
N ~ - e
~ —

Bu mimari gizime gore amfinin tahtasi merkez olacak
sekilde gember dilimi seklinde bir amfi dizayni
yapiliyor. Tahtanin ilk siralarin oldugu hizaya uzakhgi
4.2 metre olmak lizere arka arkaya her siranin uzakligi
birbirine esittir.

Bu amfide ortak derslere giren Kiibra ve Asli’'nin
oturduklari siralarin tahtaya uzakliklari toplami
12.9 metre ve sirasiyla 3. ve 5. siralarda
oturduklarina gore, amfideki ardigik iki sira
arasindaki mesafe kag metredir?

A) 0,25 B) 0,50 C)0,75

D) 1,00 E)1,25

FARADAY
PRENSIP

25.

www.faradayprensip.com

Bir online mentorlik sisteminde, toplam 40 mentér her
bir 6grencinin bir adet mentdri olacak sekilde
gorevlendirilecektir. Bu sistemde her bir mentor
yalnizca 6 veya 8 dgrencinin mentdérligunu yapacak
bicimde mentér-6grenci planlamasi yapilyor.
Gorevlendirme sonunda, 8 6grenciye mentorlik yapan
mentoér sayisi, 6 6grenciye mentdrlik yapan mentér
sayisinin U¢ katidir.

Zamanlama saatlerinin uyumsuzlugu gibi program
cakismalari nedeniyle tiim 6grencilerin %10’unun
mentord, sisteme yeni mentorler alinarak degistirilmek
isteniyor.

Buna goére, mentor-6grenci planlamasi
bozulmayacak sekilde en az kag tane yeni mentére
ihtiyag vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

unikazan
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26. Sercan, kosu kondisyonunu artirmak igin kendine
yaptigi haftalik bir kosu programinda bazi gunler 2 km,
bazi guinler 3 km ve bazi gunler 5 km kosmaktadir.
Sercan’in,

2 km'lik kosulardaki ortalama hizi 6 km/saat,
+ 3 km’lik kosulardaki ortalama hizi 9 km/saat,

+ 5 km’lik kosulardaki ortalama hizi 10 km/saat,

oldugu biliniyor ve planladigi kosulari 1 hafta yaptiktan
sonra asagidaki akilli saatinde toplam kosu yaptigdi
mesafeyi ve toplam kosu suresini goriyor.

27. Bir firmadaki satis otomasyonunda bulunan 3 farkli egit
sayidaki urln icin, her bir Urline ait depoda ayriimis
birbirinden bagimsiz blok ve her blogun i¢inde bulunan
urtn adeti agagida gosterilmistir.

2’ 2°

Uran1 (___blok bagina irin (L blok sayisi )
2° 2°

i 1 ERETETEED
2° 2°

Oran il (___blok bagina arin__(_blok sayisi )

x 1015 —
23 Bu firmanin deposundaki farkl iirlinlerin toplam
kilometre adetlerinin garpimi 2°° olduguna gore, Uriin Il igin
?
2 saat 40dk depoda bulunan blok sayisi kagtir?
toplam stre A) 16 B) 32 C) 64
D) 128 E) 256
Buna gore, Sercan’in 3 km kosu yaptigi giin sayisi
kactir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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Bir yarig parkurunda arag depo kapasitesi kadar yakit
aldiginda parkuru 1 dakika 30 saniyede
tamamlayabiliyor. Ayni ara¢ ayni sartlarda daha az
yakit alarak deposunu hafiflettiginde aracin parkuru
tamamlama suresinde azalis gdzuikuyor.

Bu gézlemi inceleyen mihendisler, aragtaki agirlik
kaybinin dogrusal bir stire kazancina esit olmadigini
fark ederek agsagidaki grafikte parkurun tamamlanma
suresi (saniye) - depodaki yakit miktari (L) degerlerini
analiz ediyorlar.

sure (saniye)
A
90

50

> depodaki
yakit (Litre)

Buna gore, grafikteki verilerin degisimi goz oniine
alindiginda aracin deposundaki yakit 25 litre
oldugu durumda, aracin parkuru tamamlama
siiresi hangi segenekteki gibi olabilir?

A) 1 dakika 2 saniye

B) 1 dakika 12 saniye
C) 1 dakika 17 saniye
D) 1 dakika 23 saniye

E) 1 dakika 25 saniye

FARADAY
PRENSIP

29.

30.
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Asagida bir siniftaki 60 6grencinin 4 ders arasindan en
sevdigi dersi gosteren bir daire dilimi grafiginin agilari
matematik dersinin agisi x bilinmeyen sayisi olacak
sekilde verilmistir:

* Turkge : 90°

* Sosyal Bilimler : 90°

» Matematik : x°

* Fen Bilimleri : 72°
Her 6grencinin tek bir dersi seg¢tigi bilindigine
gore, en sevdigi dersi matematik segen 6grenci

sayis1 ve matematik dersinin segilme yuzdesi
hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

Ogrenci Sayisi Secilme Yizdesi

A) 18 %30
B) 9 %25
C) 27 %60
D) 9 %30
E) 18 %25

Bir yonetmen, 5 sahnelik bir aksiyon filmini gekmek
istiyor. Cekilecek filmde yer alan sahneler sirayla
cekilecek ve her sahne yaklasik 60 saniyelik bir streyi
kapsiyor. Yonetmen, sahnelerin aksiyon akisina uygun
olmasi igin mutlaka 5 farklh sahne igerisinden
kovalama ve kagma sahnelerinin kendi aralarindaki
sirasi fark etmeksizin art arda oldugu bir cekim sirasi
olusturmak istiyor.

Buna gére, tim filmin 204. saniyesinde kovalama
sahnesi izleniyor olacak sekilde kag¢ farkli sahne
siralamasi yapilabilir?

A) 6 B) 12 C) 36 D) 42 E) 58

unikazan
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31. Bir geometri sinifinda tahtaya O noktasi saatin merkezi

kabul edilerek 12 es parcaya ayrilmis bir saat giziliyor.

Bu saatin tzerine 6grenciler 6gretmenlerinin verdigdi
dijital saatin akrep karsiligini O merkezinden
baslayarak saatin gergevesine kadar kirmizi dogru
pargasi seklinde giziyorlar.

Ornek : 10:30 dijital gdsterimi igin, dgrencinin tahtadaki
gizimi

seklindedir.

Buna gore, sirasiyla tahtaya 12:30, 14:30, 15:30 ve
17:30 dijital gosterimlerini ¢izen 6grencilerin bir
onceki gizdikleri ¢izim silinmeyecek sekilde
tahtada kaldiginda, hangi saat gostergesindeki O
merkezli dogru tahtadan silindiginde ardigik iki
dogru arasindaki aci 90 derece olabilir?

A) Yalnizca 12:30
B) Yalnizca 14:30
C)

D) 12:30 veya 17:30
E) 14:30 veya 15:30

Yalnizca 17:30

FARADAY
PRENSIP

32. Asagida ABC ve ACD uggenleri verilmis olup kirmizi

33.

www.faradayprensip.com

kenarlar birbirlerine esit olacak sekilde, C noktasi [BD]
dogrusu UGzerindedir.

A

B

Buna gore,
m(BAC) = m(ADC)

esitligi bilindigine gore, mavi kenarlari goéren
acilarin toplami kag derecedir?

A)64  B)72  C)108 D) 144 E) 180

Normal uzunlugu bir tamsayi olan uzayip kisalabilen
lastik pargasi, 2 adet 5 birimlik ve 2 adet 6 birimlik
cubuklar birbirleriyle dik olacak sekilde
konumlandiginda gubuklarin uglarina Sekil 1 ve Sekil
2’'deki gibi yerlestiriliyor.

gevsek gerilmis ve
lastik uzamis lastik
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 ve Sekil 2'de kullanilan gubuklar kendi
aralarinda esit uzunlukta segildiklerinde Sekil 1'de
lastigin gevsek kaldigi, Sekil 2'de ise lastigin gerilip
boyunun uzadig farkediliyor.

Buna gore, kullanilan lastigin normal uzunlugu kag¢
birimdir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

unikazan
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. Asagida ABD dik Gi¢geninin C noktasi merkez kabul
edilerek bir pergel ile gizilen cembeinr A ve D noktalari
Uzerinden gectigi biliniyor.

35. Asagidaki Sekil 1'de ABC ikizkenar tg¢geni, Uzerinde
esit kenarlar ve ACB agislyla birlikte gosterilmigtir.

B

= c
Sekil 1

Sekil 1’deki ticgen kopyalanarak AB kenariyla B'B
kenari gakisacak ve B kosesiyle C' kdsesi gakisacak

B - sekilde Sekil 2’deki gibi hizalaniyor.

ACD iiggeninde, BveC'

m(ADC) = 30°

| CD | = 7birim

A D c
esitlikleri bilindigine gore, BD uzunlugu kag
birimdir?
A)9 B) 10,5 C) 11 D) 12,5 E) 13 B! Al
Sekil 2

Buna gore, Sekil 2'de kesisim sonucu olugsan D
noktasiyla birlikte,

I. BDC uggeni ikizkenar Gggendir.

Il. |AD| ve |B'A'| dogrulari birbirlerine paraleldir.

ll. BDA agisinin biitiinleri 100° dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) llvelll E) L, Il ve lll

FARADAY -
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36. Asagidaki Sekil 1°de kenarlari 6 ve 8 birim olan ve

belirli acisi isaretlenmis bir dik G¢gen verilmistir.

8 br

6 br
Sekil 1

Bu ug¢gen parcasi isaretlenmis acisi degismeden 4
adet kopyalanarak farkli dénduriimeler sonucu ug uca
eklendiginde Sekil 2'deki gibi A,B,C,D,E,F noktalar
dogrusal olacak sekilde bir goriinti oluguyor.

37. Asagida ABC ve BCD eskenar lg¢genleri birbirleriyle

birlestirilerek alt kenarlar Ust kenarlarla gakisacak
sekilde belirli bir sayida kopyalanarak &teleniyor.

4 adet Uiggen var

A
s —
B G
|AB|, |CD|, |EF| ve sonradan olusacak yatay
kenarlar birbirleriyle paralel ve |AC| 8 birim
C olduguna gore, A ve G noktalari arasindaki yatay
uzaklik 24 birim oldugunda tiim sekilde kag tane
licgen olusmus olur?
A4 B) 8 C)12 D) 16 E) 24
D
F
Sekil 2
Sekil 2’deki goriintiide A ve F noktalar arasindaki
uzaklhk 28 birim, BC ve DE uzakliklari birbirine esit
olduguna gore, C ve D noktalar arasindaki uzaklik
kag birimdir?
A)4 B)8 C)12 D) 15 E) 18
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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Asagida bir Giggenin iginde segilen O noktasi, tiggenin
kenarlarinin orta noktalarina ve koselerine sekildeki
gibi birlestirilmistir. Bu durumda olusan 3 lGg¢gensel
bdlgenin ifade ettikleri alanlar birimkare tiriinden
bdélgelerin igine yazilmig, boyanarak gosterilen diger 3
Ucgensel bélgenin ise alanlari belirtiimemistir.

Buna gore, sekilde boyali olarak alanlari
gosterilmeyen bodlgelerin alanlan toplami kag
birimkaredir?

A)3 B)5 C)7,5 D) 15 E) 30

Asagida O merkezli yarigaplari sirasiyla r ve 2r birim
olan iki geyrek cemberin yarigaplari dogrultusundaki
AB ve CD Kkirigleri ve noktalar verilmistir.

40.

Asagidaki Sekil 1’de 4 adet ikizkenar Gi¢ggenin ortak
kenarlarinin bir kareyle cakismasi sonucu piramit
acilimini saglayan karton pargasinin uzunluklari
sablon olarak verilmistir.

/—$ 5 br

3br

Sekil 1

Bu acilim birlestirilip piramit olusturuldugunda
Sekil 2°’deki géruntl olusuyor.

Sekil 2

Sekil 2’deki piramitin tabanindaki kare parga diger
pargalara zarar vermeden ayrilmasi sonucu olusan

C Sekil 3’deki goriinti igin, Sekil 2’ye gore degisen
yuzey alani ka¢ birimkaredir?
A A) 6 B) 8 C)12 D) 16 E) 20
D
B
o]
CBD iicgensel bolgesinin alani 24 birimkare
olduguna goére, OAB liggensel bolgesinin alani kag
birimkaredir?
A)6 B) 12 C)24 D) 28 E) 32
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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1. Bu sorular FARADAY PRENSIP tarafindan yazilmis ve dizgilenmistir.

2. Faraday Premium hakkinda daha fazla bilgi almak i¢cin www.faradayprensip.com

3. Unikazan hakkinda daha fazla bilgi almak igin www.unikazan.com

Bir baraj duvarinin tasariminda yukaridan agsagiya
dogru duvarlar her noktada esit kalinlikta insa
edilmistir.

Suda boya kaplama isleminin temel amacinda kapta
bulunan suya batmayacak sekilde boya damlatiimasi
sonucu suyun ylzeyindeki boyanin herhangi bir cismi

Sabit genisglikteki bu baraj duvan test kaplamasi iglemidir.

asamasindayken duvarin yalnizca diplerinde
catlaklar olustugu gozlendigine gore, bu sorunun
sebebi ve ¢oziimii asagidakilerden hangisi

olabilir?
Sebep Cozim M

Asagida bu islem sematize edilmigtir.

A)  Subasincinin artigi  Duvarlari agagiya dogru kaplama kabi kaplanacak
kalinlastirma cisim

B)  Subasincinin artisi  Duvarlar asagiya dogru kaba boya

inceltme dokilerek

cisim kaba
C) Su basincinin azalisi Duvarlari yukariya daldirilir.
dogdru kalinlagtirma
D) Su basincinin azaligi Duvarlari yukariya kaplanacak
dogru inceltme cisim -

E) Duvarin yuksekligi Duvarlarin yuksekligini ¢ >)
artirma — S 3
h T

daldirilan cisim
kaplanmis olur.

kaplama kabi

Buna gore saglikh bir cisim kaplama islemi igin,

2. Bir futbol takimi ev sahibi olarak +18 derece sicaklikta
bir mag oynadiktan sonra ertesi hafta +9 derece
sicaklikta deplasman macina cikiyor.

I.  yogunlugu suyun yogunlugundan daha fazla
olan boya kullanmak

Buna gore, bu iki magi izleyen taraftarlarin Il suyun yogunlugunu artirmak

I. Ev sahibi olarak oynadidimiz magta deplasmana lll. suyun ozkutlesini azaltmak

gore 2 kat daha sicak bir ortamda futbol yargilarindan hangilerinin ayri ayri yapiimasi
oynadik. saghkh olur?

II. Deplasman magindaki hava isisi ev sahibi A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
olarak oynadigimiz ortamin isisinin yarisiydi.

D) I velll E) 1l ve lll
IIl. Deplasman magindaki hava sicakligi ev sahibi

oldugumuz maga gore daha disukta.

kurdugu cumlelerden hangilerinde kavram
yanilgisi vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Il ve Il E)lvell
. :?;% : °
IFIQMPAY www.faradayprensip.com {E') UﬂIkQ;Qn
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Bir muhendislik ekibi, rizgar tinelinde hava akis
hizinin arttigi yerlerde basincin nasil degistigini
incelemektedir. Yapilan deneylerde, havanin hizlandigi
bodlgelerde basincin azalmasiyla nesnelerin
davraniglarinin degistigi gdézlemlenmistir. Bu durumun,
havanin hareketine bagl olarak ortaya ¢ikan basing

farklarindan kaynaklandigi disuniimektedir.

Buna gore bu goézlem dogrultusunda,

I. Gugli hava akimi, bir kutu modelinin kapaginin
yukari dogru agilmasina neden olmustur.

II. Yan yana asil iki top arasina hava uflendiginde
toplar birbirine yaklagsmistir.

IIl. YUksek irtifaya ¢ikan bir hava balonu, belli bir
noktada patlamistir.

olaylarindan hangileri hava akig hizinin arttigi
bolgelerde basincin azalmasi ilkesiyle
aciklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz Il

D)lvell E)I, Il velll

5.

Bos bir yuk vagonuna belirli bir sabit kuvvet
uygulanarak hareketi dogrultusunda belirli bir mesafe
boyunca ilerlemesi Sekil 1'deki gibi sematize edilmistir.

o=—0ol——

Sekil 1

Ayni ilerleme olayl mesafe ve uygulanan kuvvet
degismeyecek sekilde yik vagonunda yuklerin olmasi
durumunda ise Sekil 2'deki gibi sematize ediliyor.

Sekil 2

Sekil 1’deki durumda harcanan gii¢ P ve yiik
vagonunun belirli mesafe ilerledikten sonraki
kazandigi kinetik enerji E olduguna gore, Sekil 2
icin;
I. Yapilan ig, enerji degisimi oldugu icin kuvvet ve
mesafe degismediginden dolayi E olur.

Il. Gig, yapilan is degismeyeceginden dolayi P
olur.

Ill. Gug, vagonun mesafeyi alma zamani
uzayacagindan dolayi azalir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lve ll E) I ve Ill
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6. Bir enerji inceleme simllasyonunda ayni noktadan
serbest birakilacak cisimlerin hiz ve enerji dlgcimleri
simulasyon programinda asagidaki gibi gézukuyor.

s N

L

Siirtiinme ) (ihmal Ediliyor. ¥

L noktasindaki hiz ) (v,

VY cn N s N e N

]
Cisim kiltlesi ) (m )
]
]

L noktasindaki mekanik enerji] [ E,

\ J

Similasyon sonucu K noktasindan serbest birakilan m
Kdtleli cisim L noktasina ulastiginda V, hiz degerini ve

E1 mekanik enerji degerini similasyona yansitiyor.

Buna gore, ayni K noktasindan 2m kiitleli 6zdes bir

cisim simiilasyona girdiginde siirtiinmeler ihmal

edildigi durumda V, ve E, degerleri similasyonda

goziikecegine gore, bu degerler arasindaki iligki
hangi segcenekte dogru olarak verilmistir?

Hiz Kiyasi M.E kiyasi

A) V, <V, E,=E,
B) Vv, <V1 E,<E,
<) Vi=V, B\ =E

D) V=V, E,>E,

E) v, =V, E,<E,

7.

Bir kedi asagidaki dizlemde 6zelligi bilinmeyen bir
aynaya baktiginda kendi boyuyla es bir gérintu
g6ruyor.

ayna

kedi gorinti

Kedi ve goriintiisiiniin dikey uzunlugu h, aynaya
en yakin uzakliklar x ve y oldugu bilindigine goére,

I. Duzlemde kullanilan ayna diiz aynadir.
II. xvey degerleri birbirine esittir.
lll. Kedinin aynada olugan gorintusi sanaldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) Il ve llI E) I, lvelll
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8. Ayni periyotta bulunan S ve M elementleriyle ilgili,

S elementi: Elektrik ve isiyi ileten yizeyi parlak
olan bir elementtir.

M elementi: Elekirik ve isiy1 iletmeyen yiizeyi mat
olan bir elementtir.

Buna gore, verilen elementlerin periyodik
tablodaki konumlan S(sari kutucuk), M(mavi
kutucuk) olacak sekilde hangi secenekteki gibi

olabilir?
A — _
5
B) — —
=

iki 6zdes sivi kabindan A ve B sivilari esit miktarda
bulunuyorken iki 6zdes tarti haznesine sabit agiyla esit
surelerde dokulebildigi kadar sivi dékdliyor.
Baslangicta 10 gram gelen tarti haznelerinin son
durumlari sekilde verilmigtir.

60 6o

0% ofo

0 D o 0
18 gram 13 gram

Buna gore,
I. A sivisi su, B sivisi bal olabilir.

Il. A sivisinin viskozite degeri B sivisindan daha az
olabilir.

Ill. A sivisinin molekdller arasi gekim kuvveti B

C) — — sivisindan daha fazla olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
:H A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) — B D) Il ve llI E) I, 1l ve lll
E) — —
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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10. Bir deneyde havasi bosaltiimig ve manometre 11. Elektronegatiflik, bir atomun kimyasal bag sirasinda
baglanmig kapali iki 6zdeg kaba farkli miktarlarda saf bag elektronlarini kendisine dogru gekme egiliminin bir
su eklenerek basing degisimi olusacak kadar bir stire 6lglistidir. Atomlarin elektronegatiflik kistasi genellikle
bekleniyor. Daha sonrabasing degerlerinin sabitlendigi Pauling Olgegi ile yapilir ve halojen grubundaki en
duruma ulastiginda kaplarin son goéruntiusu asagidaki ylksek ve en disik elektronegatiflie sahip atomlar
gibidir. kistasta kullanilir.

manometre Asagida halojen grubuna ait 4 element periyodik
tablonun belirli bir pargasi olarak verilmistir.
7A
F
Cl
Br
Buna gore, verilen deneyde basing degisiminin ve
basinglarin dengeye ulagmasinin gézlenmesiyle I
asagidaki gikarimlardan hangisinin yapilmasi
temel olarak amaglanmaktadir? Buna gére, Pauling Olgegi’nde kullanilan 7A grubu
| tlerind kand ilen dort el tici
A) Suyun denge buhar basincinin madde cinsine © em:en erindgen yl.’. ’f‘." a vertien o_ iemen_ '¢in
. en yiiksek ve en diisiik elektronegatiflige sahip
etkisi . . - .
halojen elementleri sirasiyla agagidakilerden
B) Suyun denge buhar basincinin madde miktarina hangisidir?
etkisi )
) i . - A) Flor - lyot
C) Manometrelerin basing degisimlerine tepkisi
B) lyot - Flor
D) Suyun denge buhar basincinin madde sicaklhgina
etkisi C) Klor - iyot
E) Su ve hava arasindaki madde alisverisinin D) lyot - Klor
g6zlenimi
E) Klor - Brom
12. Asagida verilen maddelerdeki baskin kimyasal bag
tiirleri eslestirmelerinden hangisi dogrudur?
A) NaCl — Kovalent bag
B) Mg metali — Metalik bag
C) O, (oksijen molekiili) — Iyonik bag
D) CH, (metan) — Metalik bag
E) K,0 — Kovalent bag
FARADAY www.faradayprensip.com unikazan
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13.

14.

Mide yanmasini hafifletmek igin satilan ilaglarda
genellikle Antasid (Mg(OH),) bulunur. Bu madde,

midede bulunan HCI (hidroklorik asit) ile asagidaki
denkleme gore tepkimeye girmektedir:

suda

Mg(OH) 5 4e) +2HCl g0y = MGCly g0y +2H,0 )

Buna gore, 14,4 gram HCI’nin tamamen tepkimeye
girmesi icin kag gram Mg(OH), gereklidir?

(Mg =24 g/mol, O = 16 g/mol, H = 1 g/mol, Cl = 35
g/mol)

A) 1,7
B) 2,6
C) 58
D) 11,6

E) 7,9

Bir firma yeni gikarttigi ¢cevre dostu temizlik Grind
hakkinda ylzeylerdeki yag lekelerini giderebilmesiyle

6n plana gikisini vurgulayici reklam yayinlamak istiyor.

Reklam o6ncesi iiriin molekiilleri hakkinda bilgileri
etiket olarak uriiniin arkasina eklemek isteyen
firmanin, asagidaki ifadelerden hangisini etikete
koymasi yanlis olur?

A) Uriin molekiillerinin suyla etkilegen kismi polar
yapidadir.

B) Uriin molekdillerinin yaglarla etkilesen kismi apolar
yapidadir.

C) Urlinimiiz su ile yag arasindaki yiizey gerilimini
dislrerek yag damlaciklarinin suda dagiimasini
kolaylastirir.

D) Uriin molekiillerinin bas kismi polar yapidadir ve
yag ve kirlerle etkilesir.

E) Uriin molekiillerinin kuyruk kismi apolar yapidadir.

15. Bir biyoloji 6grencisi, bir organizmanin mikroskobik

16.

yapisini incelerken g¢ekirdeg@i olmayan hicre yapilari
gézlemler. Ogretmeni, bu hiicrelerin organel yapisina,
enerji Uretim sekline ve gevresel kosullara uyum
saglama ozelliklerine dikkat etmesi gerektigini soyler.

Bu bilgilere goére, 6grencinin asagidaki ifadelerden
hangisine ulagmasi beklenmez?

A) Ribozomlari diginda zarla ¢evrili organelleri yoktur.
B) DNA'lani zarh bir gekirdek igerisinde bulunmaz.

C) Hucre zarinda gergeklesen solunum enzimlerine
sahiptirler.

D) Genetik materyalleri sitoplazmada serbest halde
bulunur.

E) Hucre duvar yapilarinda kitin bulunur.

Beglim, tabletinde mitoz bdlinme konusuyla alakal
konu anlatim videosu izlerken bir mitoz bélinme
sonucu olusan son iki hucreninin gorselinde videosunu
durdurup bu iki hiicre hakkinda notlar almak istiyor.

[ son olusan hicreler NOTLAR:
Y N\ :
L]
([
L]
> .

Saglikh bir boliinme sonucunda olusan ve
herhangi bir mutasyona ugramayan bu iki hiicre
icin Beglim’iin,

I. Organel gesitleri farkli olabilir.

Il. Organel sayisi farkh olabilir.

Ill. Genetik 6zellikleri aynidir.
yargilarindan hangilerini not defterine not almasi
dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, Il ve lll
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17. Bir bitki hiicresi asagidaki 3 boyutlu madde inceleme
cihazinda yogunlugu bilinmeyen bir ¢ézeltinin igerisine
birakilarak bitki hiicresinin igindeki madde miktarlarinin
degdisimi ve enerji harcanma durumu asagidaki
semada analiz ediliyor.

'
" ! !
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Analizler sonucu su ve sodyum iyonu miktarinda belirli
bir artis gézlenirken enerji harcandigi tespit ediliyor.

Buna gore,
I.  Codzeltinin yogunlugu hiicre yogunlugundan
daha azdir.

Il.  Bitki hiicresine fazla su girisi oldugundan dolayi
hemoliz olayi gérilebilir.

Ill. Hicre icindeki sodyum iyonlarindaki artistan
dolay! enerji harcanmig olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C)lvell

D) llvelll E) L Il ve lll

18. Hiicre zarinda gergeklesen tagima olayi igin
asagidaki tagsinma olaylar Sekil 1 ve Sekil 2'de
sematize edilerek gosterilmistir.

o
oOOOOOo o
o) OOO o o
o om0
°o DDSDD
[m] [m)
Sekil 1 Sekil 2

Zar Uzerinde tasinan maddelerin gecis yonleri oklarla
gOsterilmek isteniyor fakat ok yonleri bilinmiyor.

Seren, Sekil 1’deki taginma igin derisim farkindan
dolayi kendiliginden bir taginma oldugunu; Sekil
2’deki taginmada ise enerji harcandigini bildigine

gore,

Sekil 2

yargilarindan hangilerinde maddelerin gecis
yonleri olan ok yonleri dogru gosterilmis olabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) lvelll

E) llvelll
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19. Sena kalitim ile ilgili soru bankasinda soru ¢6zerken
bir aile kalitimi sorusunun belirli bir parcasini yirtiimis
halde asagidaki gibi goruyor.

Buna gore, Sena’nin yirtik halde buldugu sorunun
bilgilendirici metnindeki kalitim tanimi;

I. Hastaligin X kromozomunda ¢ekinik olarak
tasinir.

Il. Ozelligin otozomal baskin olarak tasindigi

. Ozelligin otozomal gekinik olarak tagindig

yargilarindan hangileri gibi kesinlikle olamaz?

A) Yalniz | B) I vell C)lvell

D) Il ve lll E) I, Il velll

20. Asagida, bir gol ekosistemindeki besin agi verilmigtir.
Besin agi, bu ekosistemdeki baz tlrlerin trofik
iliskilerini géstermektedir.

Fitoplankton
Balik larvasi

Su piresi |—> Kuguk Balik

Balik larvasi

Buyuk Balik

Kiguk Balik
Balikgil Kug

Buna gore, bu besin agi ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Fitoplankton birincil Uretici olarak ekosisteme ener;ji
saglar.

B) Su piresi birincil tliketici olarak besin agina dahildir.
C) Yengec¢ hem avci hem de av konumundadir.

D) Balikeil kus, ekosistemdeki tim ener;ji
kaynaklarindan dogrudan faydalanir.

E) Kugik balik hem yenge¢ hem de buyuk balik
tarafindan tiketilir.
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15. B 15. E 15. A 15. E
16. E 16. D 16. D 16. D
17. D 17. C 17. A 17. C
18. C 18. C 18. C 18. B
19. B 19. E 19. D 19. B
20. D 20. A 20. E 20. D
21. E 21. A

22. B 22. B

23. E 23. D

24. D 24. C

25. C 25. B

26. E 26. C

27. E 27. B

28. A 28. A

29. B 29. A

30. B 30. B

31. C 31. E

32. C 32. D

33. D 33. B

34. E 34. B

35. D 35. D

36. A 36. B

37. D 37. C

38. A 38. D

39. C 39. B

40. A 40. C
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